

poštarina plaćena u gotovu

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXXII.

U Samoboru, 1 kolovoza 1935

Broj 15

Proslava imendana i rođendana dra. Vlatka Mačeka u Samoboru



Dne 20. i 21. kolovoza bili su dani hrvatskog narodnog slavlja. — Voda hrvatskog naroda dr. VLATKO MAČEK slavio je svoj 56 rođendan i imendan.

Zalepršale su naše drage trobojnice, orosile se oči od milja, a iz srca čitavog naroda poletile su misli pred svjetao i neokaljani obraz najvećeg hrvatskog velikana izrazujući mu duboku zahvalnost za sve patnje, što ih je proživio za svoj narod i želeći mu da ga u punom zdravlju dovede do ostvarenja njegovih ideala. — Oduševljenje za svog vođu, bilo je u narodu do sada upravo nevideno. Nije bilo gotovo niti najmanjeg hrvatskog sela, a da nije dalo izražaja svom oduševljenju u impozantnim manifestacijama.

I naš Samobor je ovih dana živio u uzbuđenom veselju i u njemu su se orile rodoljubne pjesme i poklici narodnom vođi. Velebne povorke građana i seljaka, koje su kroz oba dana

obilazile mjesnim ulicama, jasno su dokazale kako bije srce hrvatskog Samobora.

Istina je, da je dostojanstvo tih manifestacija uslijed nekolicine neodgovornih elemenata donekle štetovalo i da su razni incidenti naišli na najoštiju osudu građana i seljaka — nu istina je i to, da su neki pokvareni nenarodni elemeti nastojali ove incidente podvaliti našem narodnom poslaniku i nekolicini istaknutijih građana, a samo zato, jer su ovi doprionjeli tomu, da su spomenuti elementi konačno svoju ulogu doigrali.

Hrvatski će narod međutim i dalje vjerno slijediti svog neustrašivog vođu, pokoravati se njegovim odredbama, a svoje sile još snažnije povezat, jer je uvjeren da mu je sudbina najbolje osigurana u njegovim čvrstim rukama.

Živio vodja hrvatskog naroda Dr. Vlatko Maček!

PREDRAO D. GRDENIĆ

Dolazak franjevacu u Samobor

Gradnja crkve i samostana — crkvena zvana

Burna bijaše prošlost mnogih naših crkvenih redova, pa tako i franjevačkog. Prije nego se kod nas pojavio franjevački red, djelovali su mnogi drugi redovi — pa tako se već u prvoj polovini XII. vijeka spominju Benediktinci, Cistercite, Premonstratenzi, Templari pa Johanite ili Cruciferi. Dolazak franjevačkog reda pada u vremena naše davne prošlosti — u XIII. stoljeće kada se nastaniše Franjevci, Dominikanci i Pavlini u Bosni i južnoj Hrvatskoj.

U to doba u Bosni preotima maha bogomilstvo, te nastade bojazan da ti patareni ne prođu i u naše hrvatske krajeve. Ta bojazan bijaše i razlogom, da mi već godine 1241. susrećemo u Zagrebu i Čazmi franjevački i dominikanski red. Priča se pače, da je 1222 g. boravio u Zagrebu i osnivač franjevačkog reda Franjo Asiški. Već godine 1283 sagrađen je franjevački samostan u Zagrebu, a g. 1299 u Skradinu

Međutim glavno djelovanje Franjevacu sredinom XIII. vijeka je Bosna, gdje postoji i njihov vikarijat. Zadnjih dekada XIII. st., naročito početkom XIV., za turske invazije nastade u Bosni strašno haračenje crkvi i samostana. Kud god je prošlo tursko kopito, osta prah i pepeo. U najkraće vrijeme nestade 27 samostana. Ostaju dva: Senj i Trsat. Redovnici bježe u sigurnije zapadne krajeve, gdje brzo našoše utočišta kod plemićkih i grofovskih obitelji.

Od aristokracije koja je u najužoj vezi sa osnutkom samostana oo. Franjevacu u Samoboru, spomenuti treba grolove Erdödi, Ju raju Turija, Oašpara Heibsta de Loos, Ivana III Ungnada Weissenwolfa, kao i mnoge druge plemiće. Kranjski plemić Juraj Turij — gospodar samoborskoga grada, naumi prvi pomoći Franjevcima, hitajući im darovati crkvicu Bl. Dj. Marije koju je u XIII. st. podigao kralj Bela III (IV.) — no prije ga zateče smrt. Od tog vremena proživljuju naši Franjevci u Samoboru razne peripetije, dok konačno ne budu 4 VII 1523 po papi Klementu VII. de iure potvrđeni

Dvije godine kasnije tjera, pokazavši se u pravom svjetlu, Ivan III. Ungnad naše bratce iz Samobora i dovodi na župu protestante.

Nastanu dugogodišnje parnice i tužbe, koje su vapile za pravdom, no konačni rezultat bio je odlazak Franjevacu iz Samobora. Po neuspjelim žalbama Franjevacu kralju Ferdinandu oni se smjeste u sadanjim Kotarima gdje im g. 1531. podigne grof Petar Erdödi samostan i crkvu sv. Leonarda.

Zanimivo je spomenuti, da je Samobor u drugoj polovici XVI. vijeka sijelo protestantizma — onako, kako je bila Bosna u XIII vij. sjedište patarenstva. Franjevački historičar o. Fr. Glavinčić spominje, da god. 1563 propovjeda u Okučin gradu protestantski propovjednik Grgur Vlahović. Krištofor Ungnad obilno podupire protestante i dariva im crkvicu Bl. Dj. Marije prebendu u Samoboru, koju su prije imali Franjevci, te dovodi u Samobor protestantske svećenike. God. 1595 spominje se pače u Samoboru protestantski župnik Bartol Wiedman.

Kako se vidi, iz nabačenih činjenica, Franjevci su odista proživljavali teška vremena, pa nije bilo ni govora o gradnji njihova samostana i crkve. Trebalo je punih osam i pol decenija dok je došlo do ostvarenja davne želje naših Franjevacu — do gradnje samostana i crkve.

(Svršit će se)

SAMOBOR I PODSUSED
nose dobra i jeftina

TIVAR ODIGEBA

Pomozimo akciju zagrebačkog ribarskog društva

Gradnja najvećeg mrijestilišta u državi na Lipovaškoj Gradni

Radošću možemo danas konstatirati jedan važni događaj obzirom na razvitak našeg mjesta. Nastojanje Zagrebačkog Ribarskog Društva, da u okolini Samobora sagradi najveće i najmodernije mrijestilište salmonida u državi, već se realizira. Radnje na Lipovaškoj Gradni u punom su jeku. Zemljoradnje već su završene, a sada se gradi dovodni kanal i samo mrijestilište. Troškovi izgradnje ovog velikog mrijestilišta iznositi će do pola milijuna

ostvari ono što je od koristi za mjesto. Samobor se zapravo nije razvio u jedno pravo ljetovalište kao što može obzirom na svoju prekrasnu okolinu. Radi blizine jednog velikog grada mi imademo samo nedjeljne izletnike, ali ne strance koji dolaze na duži boravak da se odmaraju u svježem gorskom kraju. Razvitak Samobora u ljetovalište zavisi danas mnogo i o uspjehu akcije Zagrebačkog Ribarskog Društva. U interesu je dakle Samobora da



dinara. Ove godine bit će sagrađen odvodni i dovodni kanal, te samo mrijestilište sa tri bazena. Kad mrijestilište bude sasvim dogotovljeno, ono će moći proizvoditi godišnje preko dva milijuna ikre salmonida. Zemljište, koje je u tu svrhu kupilo Zagrebačko Ribarsko Društvo, nalazi se u prekrasnom položaju, a obuhvaća 2400 četvornih hvati sa preko 250 metara duljine.

Već prije, kada je pala odluka da se ovo ribogojilište sagradi kod Samobora, u jednom opširnom članku istakli smo važnost ove institucije za naše mjesto, a u prvom redu obzirom na promet stranaca. Opustjeli potoci naše prekrasne okoline opet će biti puni plemenitom ribom i tek se onda možemo nadati većem dolasku stranaca koji će ovdje provodati ferije zabavljajući se sportskim ribolovom. Naime, Zagrebačko Ribarsko Društvo čiji djelokrug rada nije ograničen jedino na promicanje sportskog ribolova, već ujedno pomaže razvitku turizma vršeći propagandu naših krajeva, ono će samo povesti i propagandu i to ne samo u državi, već i u inozemstvu za samoborski kraj. Obzirom na ovu činjenicu dužnost je ne samo općine, već i samoborskih društva kao i svakovog pojedinca da pomognu ovu akciju Zagrebačkog Ribarskog društva, pa da se i sami angažiraju da se čim prije

u svemu bude pri ruci upravi Zagrebačkog Ribarskog Društva. Doznajemo da će vremenom to društvo izdati i posebne razglednice Samobora i okoline kad mrijestilište bude sagrađeno u svrhu propagande sportskog ribolova u ovom kraju. Zar nije sada ovo najbolja prilika da se poradi za napredak Samobora?

Zagrebačko Ribarsko Društvo da namakne još sredstva za gradnju mrijestilišta odobrenjem ministarstva poljoprivrede priređuje lutriju i izdalo je 12000 komada srećaka na kojima je prikazano buduće mrijestilište. Uočivši kolika će biti korist od ovog mrijestilišta ne samo za razvitak ribarskog sporta, već i za turizam, to i vlasti i razne ustanove pomažu ovu akciju, jer će to ribogojilište zapravo biti i jedna naučna-privredna institucija i zagrebačka općina dala je svoju pripomoć. Ovim hoćemo da potaknemo građane Samobora da i kupnjom srećaka doprinesu čim bržem ostvarenju akcije koja će biti od velike koristi za Samobor i njegovu okolinu.

Ne bi loše bilo da samoborska društva prirede koju zabavu u korist ovog mrijestilišta. Ne treba zaboraviti i to da su kod te gradnje našli zaposlenje i naši radnici i da će ih još više biti uposlono kad radnje budu napredovale.

Spomenik Vrazovoj Ljubici

3 pr. mj. navršilo se ravno dvadeset pet godina što je Samobor podignuo spomenik na grobu Ljubice Engler rod. Cantily, nesuđenog ideala nježnoga pjesnika Stanka Vraza. Dok je naš gradić dolično označio mjesto gdje počiva Ljubica, pjesnik Stanko Vraz ovjekovječio je ovu dragu ženu svojim ljupkim *Đulabijama* u koje je pretočio sve žarke osjećaje svoga srca i duše. Spomenik Ljubici izgradio je Samoborac, dak Umjetničke škole pok. Ferdo Ivanjšćak.

S otkrivanjem spomenika proslavljena je u Samoboru na isti dan i stogodišnjica rođenja pjesnika Stanka Vraza koja je vanredno ispala i koju su svi naši dnevni i literarni listovi zabilježili s velikom hvalom. Iz Zagreba su prisustvovala braća Hrvatskog zmaja. Prigo dnu riječ izrekao je g. E. Lazowski; naša »Jeka« dala je nekoliko vrsnih točaka; sudjelovao je tamburaški zbor Pučke čitaonice u Samoboru i vojna glazba iz Zagreba.

Spomenut ćemo da je Samoborski list izašao toga dana u svečanom ruhu. Čitav književni prilog bio je posvećen Stanku Vrazu a donio je i portret Ljubice.

Priloge su dali ovi naši književnici: Josip Milaković, Fran Hrčić, Bogumil Toni, dr. Ljudevit Šolc i Mate Malinar.

Odboru za podizanje spomenika Vrazovoj Ljubici bio je pročelnik dr. Ljudevit Šolc, a tajnikom je bio sada već pok. Vlatko Presečki.

Ovo par redaka iznesosmo kao uspomenu na jednu lijepu kulturnu slavu koja je obavljena u Samoboru ravno prije 25 godina.

Pjevačka smotra

Hrvatsko pjevačko društvo »Jeka« u Samoboru u zajednici sa bratskim društvima: H. P. D. »Javor« Jastrebarsko, H. P. D. »Nada« Kustošija i H. P. D. »Preporod« iz Stejčevca priređuje u nedjelju dne 11 kolovoza l. g. pjevačku smotru sa zabavom i plesom.

Tom će zgodom svako društvo otpjevati po dvije pjesme, a svi muški zborovi zajednički također dvije pjesme. Nakon svršenog rasporeda razvit će se pučka zabava sa plesom za koju će svirati naša domaća glazba Pučke knjižnice i čitaonice.

Sama priredba započet će poslije podne dočekom vanjskih društava na kolodvoru odakle će krenuti predvođeni našom glazbom u dvorište Samoborske Štedionice koje će u tu svrhu biti naročito uređeno kako bi moglo primiti veliki broj gostiju koji će stići sa gore spomenutim društvima, a također i iz Zagreba.

Međudruštveni odbor za priredbu ove pjevačke smotre pobrinut će se za što ugodnije raspoloženje sviju posjetilaca, pa ne će tom zgodom uzmanjkati ni dobre kapljice, odojaka na raznju, plesa pjesme, zabave i šale uopće nastojati će se da svaki posjetilac ove priredbe bude potpuno zadovoljan. Naročito pak mnogo stoji na nama Samoborcima — da pokažemo koliko cijenimo našu hrvatsku pjesmu te da što brojnije posjetimo ovu lijepu priredbu, a priređivačima dati ćemo na taj način i moralnu i materijalnu pomoć.

Stan

Od 2 sobe u prvom katu iznajmljuje se odmah. — Upitati Obranović Bregovita 8

Domće vijesti

Slava Stjepanu Radiću I

Kako saznajemo, održavati će se dne 8. o. mj. u župnoj crkvi zadušnice za pokojnog vođu hrvatskog naroda Stjepana Radića. Zadušnicama prisustvovali će ove godine u ogromnom broju pučanstvo iz čitavog sreza. Poslije zadušnica održat će komemorativno slovo naš narodni poslanik g. profesor Ljudevit Tomašić.

Mir, red i disciplina

Kako smo informirani, vodstvo hrvatskog pokreta izdalo je najenergičniju odredbu svojim pristašama, da uzdrže disciplinu i da se ne dadu zavesti na bilo kakove izgrede koji bi u ovaj čas neprijateljima hrvatske narodne stvari, vrlo dobro poslužili.

Ova odredba vodstva naišla je svagdje na najveće odobravanje.

Nestor našega Vatrogastva

g. Mirko Kolarić nalazio se 20. pr. mj. u Samoboru. G. Mirko Kolarić, najzaslužniji i najstariji naš vatrogasc unatoč odmaklih godina duševno je bodar i svjež. On je samoborskom vatrog. društvu prije 45 godina dao prve stručne pouke.

Proslava učiteljskih matura

Prošli mjesec proslavile su učiteljice kolegice 30 godišnjicu mature, a jednako i one koje su je polagale prije deset godina. Među prvim jubilaricama nalazi se iz Samobora učiteljica gđa Zlata Bogović, a među potonjima gđa Božena Toni. Obe proslave održane su u samostanu č. ss. Ml. srdnica u Zagrebu.

Anino proštenje

Ove godine poslužilo je proštenjarima na Anino lijepo vrijeme i Samobor bio je i opet pun veselih izletnika. Od ranog jutra stizale su velike grupe seljaka i građana da u parkovima Anindola provedu jedan ugodan dan. Naročito je primijećeno mnogo seljačkog svijeta. Bilo je mnogo šestinačana u svojim krasnim narodnim nošnjama, Zumberčana, onih iz plješivičkog gorja i iz bližje samoborske okolice. Zagrebčana došlo je nekoliko tisuća a Trešnjevčani došli su sa svojom glazbom dovezli su puna kola jela i vina i utaborili su se u smrekvini gdje su se cijeli dan zabavljali i odmarali. Cijeli Anindol i svi proštenjari bili su okićeni hrvatskim trobojkama.

Masa veselog i raspoloženog naroda vrzla se po Anindolu oko brojnih šatora licitara, pečenjara i drugih trgovaca. Naša glazba je neumorno svirala za ples. Pjevalo se i plesalo do noći. Do nikakovih incidenata nije dolazilo, osim obilgatih proštenjarskih obračunavanja. Večernjim vlakovima vratile su se tisuće veselih proštenjara u najboljem raspoloženju natrag svojim kućama noseći sobom uspomenu na jedan ugodno proveden dan u Samoboru.

Dva vjenčanja

U subotu 27. o. mj. obavljena su u župnoj crkvi sv. Anastazije dva vjenčanja. Odica Anika Plečko vjenčala se sa g. Ivan Weneom a gđa Vilma Wene sa g. Ljudevitom Bašićem. Svatovi bili su veoma lijepi. Mladenke u krasnim i elegantnim toaletama i mladenčci u salonskim odijelima pružili su lijepu sliku. Za vrijeme obreda vjenčanja pjevala je »Jeka« »Gospodinov je dan« od Kreuzera a crkveni zbor »Sv. Jurja« otpjevao je »Svadbenu koračnicu« iz opere »Lohengrin« od Wagnera. G. Lugarić otvirao je na violini uz pratnju g. Antonića na orguljama »Ave Maria« od Gounoda.

Obim mladencima srdačno čestitamo i želimo svaku sreću u životu.

Kupone 2 1/2 % ratne štete

Isplaćuju samo pošte, poštanska štedionica i odjeljenje državnih dugova i državnih kredita Ministarstva Financija. — Kuponi dospjevaju 1. VIII. 1935.

Zlatni pir

proslaviše ovih dana Franjo Šestak stolar i posjednik u Bistracu i supruga mu

Ivana rođena Helele, kćerka mlina i nekadanjeg poslovođe u tvornici stakla u Osredku. — Čestitamo!

† Franjo Andres

Dne 16. pr. mj. preminuo je u Zagrebu Franjo Andres, um. zem. škol. nadzornik

Pokojnik je služio kao učitelj u raznim mjestima Slavonije. Poznavajući ga kao vrsna nastavnika, premjestio ga je 1892 tadanji odjelni preistojnik dr. Kršnjavi u Zagreb. Tu je ubrzo imenovan škol. nadzornikom za grad Zagreb, a god. 1909 postigao je svojim odličnim sposobnostima najvišu stepenicu, koju je pučki učitelj u hijerarhiji hrvatskog pučkog školstva postignuti mogao i imenovan je zem. škol. nadzornikom. God. 1919 umirovljen je u tom svojstvu.

Pokojni Andres poznat je kao odličan pedagoški pisac. Plodni njegov pedagoški i literarni rad sa biografskom opisanim je u knjizi »Znameniti Hrvati«.

U vrlo pokojniku oplakuju svog dragog i neprežaljenog oca četiri sina: gg. dr. Ivan Andres, advokat, Josip, Dragutin i Franjo Andres, profesor, te kćeri Marijana Razum, Zlata Jambrešić, Mira Turkalj i Agneza Bošanić.

Uz saučesće brojnoga građanstva te učiteljskva iz Zagreba kao i Samobora sahranjen je vrijedni pokojnik 18. pr. mj. a dirljivo nadgrobno slovo izrekao mu je umirovljeni školski nadzornik gosp. Ivan Tomašić.

Naše iskreno saučesće izričemo ožalošćenoj rodbini. —

Prosvjetna sekcija H. S. K.

preručuje u nedjelju 4. o. mj. u dvorani »Lalice« svoju treću priredbu ove godine pod naslovom »Literarno muzičko veče«.

U literarnom dijelu programa bit će iznesena mlada hrv. lirika. Početak točno u 8.30 sati na večer. Ulaznina: dobrovoljni prinos. Čist prihod namijenjen je siromašnim studentima i srednjoškolicima.

Za »Književni natječaj« stiglo je već vrlo mnogo uspješnih radnja, između kojih će biti izabrati poslije 15. kolovoza o. g. — najbolje. U najskorije vrijeme očekuje se još nekoliko radnja. Upozoravamo, da radovi moraju biti priposlani sa šifrom, koja mora biti rastumačena u posebnoj kuverti (zapečaćenoj). Proširujemo natječaj i na slikarske, kiparske i fotoamaterske radove. U toj vrsti nagrađeni radovi bit će izloženi na izložbi, koju će Prosvjetna sekcija prirediti krajem školskih praznika.

Jedan jubilej



Gosp. Ivan Svarić rođeni samoborac trgovac, stalno nastanjen u Wientu (Beč) gdje je i nadležan, slavi ove godine u potpunom zdravlju 30 godišnjicu svoga trgovačkog djelovanja. — G. Svarić živi kao penzionirani trgovac — Čestitamo!

Izložba

U prostorijama »sirotišta-čuvališta« na 4. kolovoza u nedjelju održava se mala izložba ručnih radova i crtanja, što su izradila čuvališna dječica. Pozivaju se roditelji i prijatelji

dječice, da izvole vidjeti napredak svoje drage dječice, što će ih sigurno veseliti!

Uprava sirotišta

Pitanje uvođenja vodovoda u »Šoičevu kuću«

Primamo sa zamolbom za uvrštenje

U posljednjem broju Samoborskog lista javila je podružnica H. P. D. »Japetić« da je odbor društva zaključio, da se uvede vodovod u »Šoičevu kuću« pod Lipovcem.

Razmotrimo, da li je taj zaključak odbora svrsishodan!

Istina je, da je svakoj planinarskoj kući jedno od životnih pitanja u prvom redu: voda. Svaka takova kuća i sklonište mora da se gradi čim bliže pitkoj vodi, a to znači u bregovima i planinama u prvom redu da dolaze u obzir gorski izvori. Ako je dakle moguće, da se plan. kuća sagradi blizu kakvog izvora, naročito jačeg, onda je već time jedno od najglavnijih pitanja riješeno, a opstanak takove kuće već je unapred osiguran.

Planinarske kuće i skloništa grade se različito. Jedne su male i skromne, a druge velike i sa konforom. One male, primitivne, sa jednom sobom za skupna ležišta, možda sa kuhinjom, a koje imaju u najvećoj blizini izvor vodu, takove kuće ne trebaju vodovoda. A takova je baš i naša »Šoičeva kuća.«

Naprotiv one veće plan. kuće sa konforom, sa posebnom blagovaonicom, sa nekoliko soba sa 1—2 kreveta, sa nekoliko soba sa 4—5 kreveta i sa posebnim sobama za zajednička ležišta, trebaju jednu ili više kuponica, posebne tuševе, vodu za ispiranje klozeta, da se i ne govori o velikoj količini vode, koje treba tada u kuhinji. Takove kuće trebaju i te kako vodovod.

Kako rekosmo »Šoičeva kuća«, jer spada u one prve primitivne kuće ne treba vodovoda. Nema potrebe da se u nju za sada uvadi vodovod i da se troše novci naročito radi toga, jer je izvor dobre pitke vode od kuće udaljen niti 20 korčaja, jer se ta naša kuća posjećuje najviše samo nedjeljom, jer u njoj planinari spavaju dosta rijetko i jer ima de samo sobu za skupno ležanje. Posebice bila bi velika šteta, da se ona prirodna voda koja tako lijepo djeluje i na naše oči, a koja je vrlo pitka i hladna, zatvara kakovim cijevima. Trebalo bi samo tok vode malo proširiti i iz lijepog lipovačkog kamena, gotovo mramora načiniti i urediti dohvat vode, što bi sve bilo daleko ljepše i bolje, a pogotovo jeftinije od zamišljenog vodovoda.

Kako je »Šoičeva kuća« sada već po koji puta i premalena, a i u dosta je derutno stanju, to bi odbor H. P. D. »Japetića« morao u prvome redu pomišljati na to, kako da kuću proširi, a u prvome redu temeljito popravi, da uzmogne primiti što više posjetnika i da se u njoj svatko što ugodnije osjeća. Ovakova stara i trošna sa modernim vodovodom izgledala bi upravo smješno.

Ovo nekoliko redaka napisano je u dobroj vjeri, jer volimo planine i našu »Šoičevu kuću«, jer se u njoj i oko nje svaki lko voli prirodu ugodno osjeća, pa bi bila šteta da se za nešto što je za sada skoro nepotrebno baca novac, kojega i tako nema na odmet.

Ovogodišnji prirod

Cjelokupno poljoprivredno stanje Samobora i okolice moglo bi se kvalificirati kao dobro. Radovi oko žetve dovršeni su. Ozimi ječam i pšenica dali su odličan prirod i po kvaliteti i kvantitetu. Jari ječam i zob dali su nešto slabiji rezultat, jer je normalno dozrijevanje osujetila suša, koja je u posljednje vrijeme nastupila.

Kukuruz i krumpir također štetuju od suše. Za krumpir izgledi su u većini slabi, dok je kukuruz za sada još dobar, ali ne bude li u skoro vrijeme obiljne kiše i on će mnogo stradati.

Od voća u samoborskom srezu najviše imade jabuka i šljiva. Drugo voće gotovo i ne ulazi u račun. Jabuke su vrlo rodne i obećaju dobru berbu. Šljive su se ponjela osrednje.

Vinogradi, u glavnom, stoje odlično, i neki predjeli obećaju gotovo rekordan prirod. Oni, koji su u proljeće stradali od mra-

za, sa nekom iznimkom su se dobro oporavili, tako da su se pesimističke prognoze od proljetos, srećom sasvim iznevjerile. Bolesti vinograda peronospera i oidium ove su se godine vrlo malo pojavljivale. Možda je tome uzrok i činjenica, da su vinogradari videći dobar rod uložili mnogo truda i troška u njegovanje i obradu vinograda. Ljudi sada samo još strahuju od tuče. Ali nije još ljetos bilo. Starih vina već gotovo i nema — pa su svi izgledi da će biti cijena novom vinu dobra i primjerena uloženom trošku i trudu.

Krma: opaža se slabi prirod stočne hrane na livadama, djetelištima i pašnjacima. Uslijed toga nedostataka cijene su u naglom porastu a lokalna potražnja je velika.

Izleglo se tele bez dlaka

Nedavno je imalo selo Horvati svoju malu senzaciju. Krava gospodara Jure Babića izlegla je tele, koje nije imalo na koži ni jedne dlake. Ovo neobično tele dovedeno je u Samobor na sajam. Ovdje ga je pregledao vet. savjetnik g. Hočevar i konstatirao da je to jedan veoma rijedak slučaj u veterini. Tele je potpuno miralno razvijeno i zdravo, samo nema dlaka nego linu civenkastu kožu. Na sajmištu sakupilo se oko tog neobičnog teleta mnogo ljudi i slučaj je komentiran na razne načine. Tele je ponuđeno Veterinarskom fakultetu i Zoološkom vrtu u Zagrebu, no oni ga nisu mogli preuzeti, jer nemaju za takve slučajeve predviđena sredstva.

Napretkove vijesti

Zabava

Početkom rujna priređuje H. K. D. «Napredak» svoju veliku vintu zabavu, čiji prihodi ići će u korist siromašnih samoborskih daka. Zabava je zamišljena u jednom većem opsegu uz sudjelovanje svih samoborskih društava. Kako će prihodi biti namijenjeni siromašnim sinovima naših vlastitih sugrađana bit će sigurno i uspjeh znatan. Detaljnije obavijesti o tome dobit će pravovremeno sva društva kao i građanstvo.

Dačka knjižnica

Tokom mjeseca kolovoza običi će članovi naše samoborske podružnice sve one naše građane, za koje se predmjeva da imaju knjiga ili časopisa za naše knjižnice, koje se upravo organiziraju. Podružnica se nada, da će ovim sakupljanjem dobiti lijep broj knjiga od svojih prijatelja i simpatizera. Molimo građanstvo da se odazove i da daruje školske, dječje, beletrističke i znanstvene knjige i časopise te knjige za narod (izdanje Sv. Jeronima).

Darovi

G. Mladen Rikati, stud. šum. darovao je napretkovojskoj školskoj knjižnici 22 knjige. Darovatelju odbor se najsrdnije zahvaljuje.

Planinarstvo

Samoborska podružnica započela je tokom prošlog tjedna sa gradnjom vodovoda na Šolćevoj kući. (Ovaj vodovod bila je neophodna potreba za Šolćevo kuću, koja je u posljednje vrijeme vrlo mnogo posjećivana, a koja nije imala higijenskog izvora ni bunara. Izgradnja vodovoda vrši se pod nadzorom g. F. Jelneka, koji je učinio besplatno sve nacrt i troškovnik za vodovod. Odbor se nada da će biti vodovod uskoro gotov, tako da bi sredinom kolovoza bila svečana posveta, na koju će biti pozvane obližnje podružnice H. P. D.-a kao i sama Središnjica. Posvetu će izvršiti pred. naš župnik i zač. kan. g. Juraj Kocijanić.

Darovi

Kao prilog za gradnju vodovoda dobila je podružnica od H. «Samoborka» besplatno jedan valov (kopanja), a od tvornice cementa «Croatia» Podsused posredstvom Stihera Ignaca i Šofarića Viatka umjesto cementa 300 Din. Od g. F. Flašera dobila je tri okvira za

Zamjenio bi

2 novogradnje u Zagrebu uz nadoplatu sa jednim objektom: kućom, vrtom i voćnjakom u okolici Zagreba eventualno Samobor. Uпитati Zagreb, Bermanijeva ulica 9.

Naša kupališta



SUMPORNO KUPALIŠTE U SV HELENI KOD SAMOBORA (vlasnik Marijan Šarić)

U kupališnoj zgradi imade dva bazena i v. še kabina za posebno kupanje, a na otvorenom leži veliki bazen za plivanje, okružen šumicom i livadama.

U kupalištu dobiju se dobra topla i mrzla iela te razno osvježujuće piće.

Autobusi voze u kupalište od svakoga vlaka koji dolaze iz Zagreba i k svakom vlaku koji polazi u Zagreb, a isto tako od Trga Kralja Tomislava u kupalište obratno uz vrlo umjerene cijene.

HYDROPATSKOKUPALIŠTE (vlasnica V bar Ožegović)

Imade zasebne kabine, tuševe i lijepi bazen za plivanje, u kojemu se često održavaju sportska natjecanja u plivanju između domaćih i zagrebačkih društava.



stolice za ležanje za Šolćevo kuću, a susreli vošču g. nač. Pandića od samoborske općine 15 divnih stupova za postavljanje tabla.

Propaganda i markiranje

Zbog što boljeg upoznavanja izletnika u Samobor i okolice postavila je podružnica u Anindolu i Tepcu 15 stupova sa 25 natpisa, koji upućuju svakoga, koji put kamo vodi. To je bilo potrebno zbog bolje orijentacije mnogih, koji nijesu točnije poznavali ova naša šetališta. Na bunaru natrgu postavljene su slike, koje izletnike upozoravaju na lijepe predjele Samobora i okolice. Postavljene su i dvije škrinje sa izrađenom figurom Šolćeve kuće u ljeti i zimi. Sekcija za markacije je djelomice izvesila, a djelomice obnovila oznake na putu Samobor Smerovišće Cerinski vir Vel. Lipovac i Šolćevo kuća. Na ovome putu postavljene su 4 putokazne table.

Prodaje se grob

pok. Šterković, koji se nalazi u prvom redu na našem groblju zajedno sa spomenikom i ogradom. Uпитati u upravi lista.

Vatrogastvo

Samoborska vatrogasna četa održava redovno vježbe, tako da u svakom slučaju bude spremna da uspješno intervenira. U nedjelju 21. o. m. poslije podne izvršena je veća vježba, kod koje su sudjelovali i vatrogasci iz Mirnovca. Uzeta je pretpostavka da gori željeznička stanica. Željeznička stanica imade svoj rezervoar i hydrant vodovoda je pred njom ali u slučaju većeg požara to ne bi dostajalo da se uspješno obrani od vatre. Kod vježbe vatrogasci su radili sa parnim strojem i sa motorom.

Vježba je uspjela i pokazalo se da bi se na ovaj način stanica lako obranila.

«Samoborski List» izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — Preplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rakopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Snižene cijene betonskim cijevima

Pružam priliku da uz jeftine cijene nabavite betonske cijevi i to:

Profil: 10 15 20 25 30 40 cm

cijena prije uredenja
mojeg stovarišta bila je: 12- 20- 25- 30- 38- 56- din

Sadanja

prodajna cijena: 8- 10- 13- 20- 25- 35- din

Proizvodim samo jednu vrst cijevi a najbolje kvalitete. — Najbrže dobijete iz mog ovdašnjeg željezničkog stovarišta dostavljeno u kuću. — Osvjedočite se bezobvezno na kupnju.

Preporuča se

STJEPAN ŠKABERNA

trgovina građevnim materijalom i proizvodnja cementne robe

ZAGREB, Samoborska cesta 18

Telefon broj 7708